
Y Conservarea patrimoniului cultural internaţional

Turcia
Conservarea patrimoniului cultural internaţional 
Municipalitatea din Alkmaar (Olanda)
Municipalitatea din Bergama (Turcia)
1 decembrie 2006 – 30 septembrie 2007
€ 61.603

Obiectivul proiectului
Creşterea capacităţii Departamentului pentru patrimoniul cultural din
Bergama, sensibilizarea proprietarilor de monumente şi de clădiri antice şi
crearea unei baze de date cu clădirile înregistrate.

Rezumatul proiectului
Conştientizarea publicului şi proprietarilor de clădiri înregistrate ce
urmează a fi protejate, modernizarea activităţilor Departamentului pentru
patrimoniul cultural din Bergama, crearea unei baze de date cu clădirile
înregistrate şi protejarea locaţiilor şi structurilor pentru viitor.

Informaţii de bază
Aflată la 100 km nord de İzmir, Bergama este o aşezare turcească antică cu
numeroase vestigii istorice şi arheologice, cu o populaţie de 55.000 de
locuitori. Agricultura, comerţul şi turismul sunt stâlpii economiei locale.
Municipalitatea din Bergama este administraţia locală care deserveşte
cetăţenii în special în domeniul infrastructurii, urbanismului şi serviciilor
sociale.

Analiza problemelor
În ultimele decenii, clădirile vechi din Bergama cu valoare istorică nu au
fost conservate şi protejate. Numeroase dintre acestea au fost abandonate
de proprietarii lor şi au început să se deterioreze. Proprietarii acestor clădiri
nu cunosc legislaţia, drepturile lor şi procedurile relevante legate de
clădirile pe care le deţin. Dotările tehnice din birourile municipalităţii sunt
insuficiente, funcţionarii municipali nu sunt capabili să informeze zilnic
cetăţenii în legătură cu facilităţile de conservare disponibile.
Municipalitatea doreşte să ofere servicii mai bune şi să sporească
sensibilitatea socială faţă de patrimoniul antic semi-comunal pe care îl
deţine localitatea.Pr
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Implementarea proiectului
Într-o primă instanţă au fost distribuite 700 de chestionare şi broşuri
proprietarilor pentru a identifica problemele, precum şi pentru
determinarea nivelului de conştientizare a proprietarilor atât în ceea ce
priveşte problema, cât şi bunurile deţinute. Astfel Departamentul pentru
patrimoniul cultural al oraşului a reuşit să pătrundă în miezul problemei.
Rezultatele au fost evaluate împreună cu Consiliul de conservare al
patrimoniului cultural şi natural numărul 2 din İzmir, Camera arhitecţilor
din İzmir, Universitatea Ege şi Facultatea de Restaurare din Bergama.
Datele privind clădirile înregistrate au fost adunate pentru crearea unei
baze de date. Funcţionarii oraşului Bergama au beneficiat de un curs de
instruire oferit de către Camera arhitecţilor din İzmir cu ajutorul unor
programe computerizate de design. Angajaţii municipalităţii au fost de
asemenea instruiţi de către Consiliul de conservare al patrimoniului cultural
şi natural Nr. 2 din İzmir pentru a le îmbunătăţi cunoştinţele profesionale.
Au fost achiziţionate echipamentele tehnice care lipseau şi ulterior au fost
organizate conferinţe, vizite de studiu, întâlniri de evaluare şi întâlniri de
conştientizare şi informare pentru public. 

Recomandări: sfaturi şi avertizări
• Implicaţi părţile în cauză (private şi publice) în provocarea ridicată de

acest proiect precum şi în soluţionarea lui ;
• Planificaţi şi sincronizaţi cu grijă activităţile;
• Rămâneţi concentraţi pe îmbunătăţirea serviciilor şi nu pe promovarea

turismului;
• Numiţi un manager de proiect entuziast şi asiguraţi-i spaţiu şi

oportunităţi.
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